Тавдинской городской прокуратурой в сентябре 2016 года по факту самовольного ухода несовершеннолетнего из учреждения социального обслуживания – ГАУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Тавдинского района» проведена проверка, в ходе которой установлено следующее.
05.09.2016 в дежурную часть МО МВД России «Тавдинский» поступило заявление от воспитателя отделения временного проживания для несовершеннолетних о помощи в розыске несовершеннолетнего воспитанника отделения временного проживания ГАУ СОН СО «СРЦН Тавдинского района» А., который 04.09.2016 ушел из ГАУ СОН СО «СРЦН Тавдинского района» и место нахождения его неизвестно.

Обнаружив отсутствие несовершеннолетнего А. директор ГАУ СОН СО «СРЦН Тавдинского района» в правоохранительные органы с заявлением о розыске воспитанника своевременно не обратились, поручение подчиненным сотрудникам об этом не отдала, полагая, что учреждение отыщет несовершеннолетнего собственными силами. В связи с тем, что поиски оказались безрезультатными, только 05.09.2016 ГАУ СОН СО «СРЦН Тавдинского района» обратилось в МО МВД России «Тавдинский» с заявлением о розыске несовершеннолетнего.
Таким образом, директор центра обязанности по защите прав и законных интересов несовершеннолетнего воспитанника ГАУ СОН СО «СРНЦ Тавдинского района» выполняла ненадлежащим образом.

По данному факту в отношении директора ГАУ СОН СО «СРЦН Тавдинского района» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по факту ненадлежащего исполнения законным представителем обязанностей по защите прав и интересов несовершеннолетнего.
В адрес учреждения социального обслуживания внесено представление об устранении нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

     помощник Тавдинского городского прокурора

     Серебрянников Г.С.
